Conoce la tremenda realidad del aborto en clínicas de Barcelona: “campos de la muerte”, “cámaras de los horrores”.  www.avortamentno.com Si estás embarazada o conoces a alguien que lo està y necesitas, o necesita, ayuda, cotáctame: Padrecito Joan Manuel Serra 667.005.844. o PROVIDA: 93.491.45.52 . No faltan las ayudas. En Cataluña hay mucha gente A FAVOR DE LA VIDA, ÁNIMOS, CONFÍA EN DIOS!!

Parroquia Sagrada Familia (Martes 10:30, Jueves 19 h: Orientación socio laboral. Cursillos semanales de formación de servicio doméstico, catalán, cuidado de ancianos. Diploma. Bolsa de trabajo. C.Provença 450. 
L5, L2, Sagrada Familia. Si tienes trabajo: Microcréditos, sin intereses, miércoles, de 11 a 13h. 
Asociación Conesti (Conocer y Amar) Trabajo en el campo, Trabajo para parejas en fincas. C. Reina Amalia, 17, L2 Sant Antoni. Apuntarse miércoles, de 18 a 19 h (copia de pasaporte, 2 fotos carnet, y 6 euros. Se hace un carned de socio). Víveres, los miércoles por la tarde. Misa los miércoles a las 19 h.
Comedor Social: Misioneras la Caridad. Lunes a domingo, a las 10:30 de la mañana. (jueves no). Plaça Sant Agustí, 2 (Ciutat Vella). Metro: L3, Liceu, Bus: 14, 38, 59. / 
Restaurant La Terrasseta. Associació Rauxa. Cada día, de las 18 a 20 h. C. Fraternitat, 40 (Districte de Gracia). L5, L3, Diagonal (salida Plaça Joan Carles I); L4, Joanic (salida Escorial). Bus: 39, 114, 15, 20, 45, 47/ 
Comedor social Navas: Todos los días, de 12:30 a 14 '15 h. Av. Meridiana, 238-240 (Districte Sant Andreu). L1, Navas. Bus: 62, 71.

Albergues: C. Almogàvers 199, L4, Llacuna; L1, Marian o Arc de Triomf. Obertura: 19:30 Zona Franca. C/ 60,9. Obertura: 20 h. Bus desde Pl. Espanya. C/ Sister, 20. FFCC Generalitat, parada, Avda. Tibidabo. Obertura: 20 h. (Recomendable ir antes a hacer cola en los 3 casos).
                                 (Más información en: www.avortamentno.com/full.doc)
HATUM TANTANCHIS YANAPAWASUN, TRABAJO TARIYASUN (Quechua)

(Dios, Padre Grande, nos va a ayudar, saldrá un trabajo).
Oración:  Jesús al alma pecadora pero infinitamente amada: “Ámame tal como eres, no esperes a ser perfecto (a) para amarme pues entonces no me amarías nunca. Yo te amo tal como eres, en tus mejores momentos y en tus peores momentos. Ámame, pues tu también tal como eres, en el fervor y en la sequedad, en la fidelidad y en la infidelidad, yo te amo con un amor incondicional de padre y de madre. Ya llegará el momento en que seas mejor, pero de momento te amo tal como eres. No esperes a ser santo (a) para amarme, pues entonces no me amarías nunca.”
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