Apreciadas hermanas Carmelitas Misioneras. Soy un sacerdote del Obispado de Sant Feliu de Llobregat, al lado de Barcelona, España.
Os tengo un cariño muy especial pues durante mis 10 años en el seminario mayor de Barcelona, una de vuestras comunidades cuidaba con cariño maternal de los seminaristas.

Os escribo pues acabo de ver en Gloria TV, el video sobre las 4 mártires carmelitas misioneras de la comunidad de Barcelona, recientemente beatificadas en Roma.

He puesto el link al video en la sección de mi web personal: www.avortamentno.com
Veréis que es una web PRO VERDAD Y VIDA. Anuncia el Evangelio de Cristo, y denuncia la injusticia del Aborto de los no nacidos pero también del “aborto” masivo de los ya nacidos, niños y adultos, en el Tercer Mundo.

Veréis también un link a los mártires vinculados al Obispado de Sant Feliu de Llobregat, i muy especialmente la Beata Josefina Sauleda (Dominica contemplativa, enterrada en Espulgues de Llobregat, al lado de Barcelona). Os invito a leer sobre este último caso pues, sin duda, tendrá en el futuro una trascendencia especial en la vida política y religiosa de España. Lo que lo hace especial es el tremendo sufrimiento de la mártir y el hecho que el verdugo fue todo un personaje de la II República, del cual Azaña habla en sus memorias: Uno de los Fundadores de la CNT FAI, famoso orador y escritor anarcosindicalista, que acabó sus días confesando sus crímenes y pidiendo perdón a Dios y a las familias de las víctimas. 

De los cientos de crímenes y torturas que hizo, confiesa que no podía sacarse de la mente toda aquella noche en que estuvieron torturando lenta in cruelmente el rostro de Sor Josefina Sauleda, la cual expiraba en la madrugada ORANDO POR LA PATRIA Y POR SUS TORTURADORES.

Tengo la convicción personal que toda esta sangre de tantos mártires, que ha sido casi olvidada por buena parte de la iglesia en España, y no digamos de la sociedad, va a dar unos frutos increíbles de nueva vitalidad, de FE, de Esperanza y de Amor.

Unidos en oración.

Padre Joan Manuel Serra, presbítero

Sí a la Verdad y a la Vida

www.avortamentno.com
